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obecně závaznou vyhlášku, kterou se stanovují případy vymezení kratší nebo žádné doby nočního klidu, dle přílohy 
č. 1.
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Důvodová zpráva

Doba nočního klidu je vymezena v § 5 odst. 7 zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, jako doba od 22:00 
do 6:00 hodin. Rušení nočního klidu je pak přestupkem, za který lze uložit pokutu do výše až 15 000 Kč.
 
Uvedený zákon však umožňuje obcím stanovit výjimečné případy, zejména slavnosti nebo obdobné společenské 
nebo rodinné akce, při nichž je doba nočního klidu vymezena dobou kratší nebo při nichž nemusí být doba nočního 
klidu dodržována.
 
Do 1. 10. 2016, bylo možno tyto výjimečné případy stanovit i ad hoc operativně rozhodnutím rady obce na základě 
zmocňujícího ustanovení v obecně závazné vyhlášce. Od 1. 10. 2016 je však možno stanovovat případy kratší nebo 
žádné doby nočního klidu pouze formou jejich výslovného taxativního vymezení v obecně závazné vyhlášce. Pokud 
by se seznam stanovených případů rozšiřoval v budoucnu o další položky, či jinak měnil, je za tím účelem třeba 
vyhlášku vždy novelizovat.
 
V souvislosti s vymezováním případů kratší nebo žádné doby nočního klidu Ústavní soud konstatoval (nález sp. zn. 
Pl. ÚS 4/16), že „Veřejný zájem, jakým je nerušený odpočinek v noční době, má být zájmem na udržení místních 
tradic a na upevňování mezilidských vazeb skrze hlasité noční aktivity převážen toliko ve výjimečných případech. 
Tyto výjimečné případy, kdy se doba nočního klidu stanoví jako kratší nebo žádná, je třeba vymezit natolik určitě, 
aby lidé v obci žijící mohli počet a rozložení potenciálně částečně či úplně probdělých nocí v roce předvídat, tedy 
aby lidé žijící v obci přesně věděli, kdy či za jakých okolností na nerušený odpočinek v délce osmi hodin vzhledem k 
místním specifikům nárok nemají, protože osoby tento jejich odpočinek narušující za to nebudou podléhat 
veřejnoprávní sankci. Takovéto dny je třeba vymezit buď konkrétním datem (například 1. 1.), datovatelným obdobím 
(například velikonoční svátky) či událostí, jejíž datum je vzhledem k místním tradicím předvídatelné. Vymezení 
výjimečných případů, kdy je doba nočního klidu stanovena dobou kratší než stanoví zákon, nelze vázat na 
konkrétního pořadatele akce, byť by jím byla obec samotná.“
 
V návaznosti na výše uvedené skutečnosti přijalo v roce 2016 ZMZ obecně závaznou vyhlášku č. 10/2016, kterou se 
stanovují případy vymezení kratší nebo žádné doby nočního klidu (dále jen „stávající vyhláška“). Významné dny či 
kulturní akce se zkrácenou dobou nočního klidu jsou uvedeny v její příloze. Příloha stávající vyhlášky byla 
pravidelně každoročně novelizována s ohledem na aktualizace termínů jednotlivých akcí, rušení akcí, které se 
v daném roce nekonají, přidávání nově navržených akcí, či dílčích úprav rozsahů jednotlivých zkrácení dob nočního 
klidu.
 
Za účelem včasného sdělení svých návrhů a požadavků jsou pořadatelé akcí na začátku každého kalendářního roku 
vždy veřejně informováni o nutnosti sdělit tyto své návrhy a požadavky městu co nejdříve, tak, aby je před 
pravidelnou novelizací stihlo posoudit, vyhodnotit, a případně zakomponovat do novely.
 
Úplné aktuální znění stávající vyhlášky je trvale zveřejněno na webových stránkách města, v sekci Pro občany – 
Obecně závazné vyhlášky a nařízení.
 
 
Z důvodu nutnosti postupného zveřejnění předpisů starších než 3 roky ve Sbírce právních předpisů územních 
samosprávných celků není letos stávající vyhláška již novelizována, nýbrž přijímána vyhláška nová, přestože 
z hlediska praktických dopadů se stále jedná jen o každoroční aktualizaci její přílohy.
 
Nová vyhláška zahrnuje změny, které jsou vyznačeny v příloze č. 2 tohoto materiálu (vypouštěný text přeškrtnutý, 



nový text tučnou podtrženou kurzívou). Jedná se standardně o vypuštění některých akcí se zkrácenou dobou 
nočního klidu, přidání některých nových akcí, změnu termínů akcí, či úpravy vymezení míst, na která se vztahuje 
zkrácení doby nočního klidu.
 
Do výjimek byly zařazeny některé nové akce, u nichž lze na základě zkušeností z minulých let či vyhodnocení jejich 
záměru předpokládat potenciál podpory společenského života ve městě či jeho místních částech a kulturní přínos 
pro veřejnost. Jiné akce byly naopak vypuštěny, neboť se již nekonají nebo se letos konají zároveň v termínech 
jiných akcí, které v příloze nové vyhlášky zůstávají.
 
Z nově přidaných akcí se jedná o:
1) Monster meeting, což je jednodenní hudební festival, který spojuje oblíbené interprety českého rocku. Letos se 
koná již třetí ročník tohoto putovního festivalu, který zavítá celkem do 15 měst v Česku, a také na Slovensko. V 
předchozích letech se Monster meeting těšil velké oblibě nejen rockových fanoušků.
2) Oslavy 80 let Zlínského Rugby, v rámci kterého bude připomenuto významné výročí tohoto specifického sportu ve 
městě, přičemž je přislíbena účast i Francouzsko-českého klubu a zástupců francouzského velvyslanectví.
3) LATINO OPEN AIR ZLÍN WORKSHOP, bude se jednat o největší setkání příznivců latino žánru ve Zlínském kraji, 
dostaví se tanečníci z Jižní Ameriky trvale žijící v České republice.
 
 
Výsledný počet akcí a významných dnů, v rámci nichž je zkracována doba nočního klidu, se oproti stávající vyhlášce 
zvýšil v konečném důsledku jen nepatrně na 38 (oproti stávajícím 37). V porovnání s ostatními obdobně velkými 
statutárními městy se nejedná o nijak neobvyklé množství výjimek z doby nočního klidu.
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